

Золото, испытанное в огне

***"Советую тебе купить у Меня золото,
испытанное в огне, чтобы тебе
обогатиться".
Откровение 3:18***

На протяжении почти двух тысяч лет, прошедших со дня смерти и воскресения Иисуса, наш Небесный Отец приглашал особый класс христиан, которые будут участвовать в благословении большой грехом и умирающей человеческой семьи под будущим управлением славного Царства Христа. В Священном Писании, открывающем этот урок, наш воскресший Господь говорит об этом особом классе Своих верных последователей, которые развивают в себе характер, ценимый как "золото, испытанное в огне".

Через писания Иоанна Богослова становится ясно, что после того, как эти последователи Господа Иисуса были призваны из мира, они также должны быть очищены и приведены в соответствие с Его собственным образом. Чтобы помочь им в этом, Он наделит их некоторыми очень важными духовными дарами, которые

понадобятся им для верности. Наш начальный стих продолжает говорить о том, что они должны надеть "белые одежды, чтобы вы были одеты и чтобы стыд наготы вашей не показался; и помажьте глаза ваши глазною мазью, чтобы вы могли видеть".

Высоко ценится

Сегодня золото входит в тройку самых дорогих металлов, а в библейские времена оно было самым ценным. Обычно оно встречается в небольших количествах, что делает его очень редким. Золото - первый металл, упомянутый в Библии, и связано с именем Пизон, означающим "увеличение", одно из четырех делений реки, которая выходила из Эдемского сада. Река хорошо символизирует человеческую семью, из которой будет избран особый класс, представленный Пизоном, первым делением упомянутой эдемской реки. Из Писания мы читаем: "Из земли Едемской текла река, орошая сад и разделяясь на четыре рукава. Первый рукав, называемый Писон, протекал вокруг всей земли Гавила, где находится золото. Золото той земли исключительно чистое; там же находят ароматическую смолу и камень оникс". - Бытие 2:10-12

Золото высоко ценится не только за свою редкость, но и за долговечность и красоту. В древности, еще до изменения имени Авраама, оно было признано мерилom богатства и известности. "Авраам был очень богат скотом, серебром и золотом" (Бытие 13:2). (Бытие 13:2). На протяжении веков, вплоть до сегодняшнего дня, золото пользовалось большим спросом и даже, так сказать, накапливалось. Однако Писание предсказывает время, когда это накопленное богатство станет бесполезным, а нынешний мир и его порочные институты рухнут. Иаков писал: "Слушайте же, богатые люди, плачьте и рыдайте о бедствии, которое на вас надвигается. Богатство ваше сгнило, и моль съела ваши одежды. Золото и серебро ваше изъедено коррозией. Их коррозия будет свидетельствовать против вас и съест вашу плоть, как огонь. Вы накопили богатство в последние дни". - Иакова 5:1-3

Благодаря своему цвету, блеску и устойчивости к окислению и потускнению золото особенно полезно для изготовления ювелирных изделий и различных украшений. "Щеки твои прекрасны в рядах драгоценных камней, шея твоя - в золотых цепях". (Песнь Песней Соломона 1:10). Поскольку золото более стабильно и неизменно, чем другие металлы, оно

использовалось в качестве стандартного средства обмена и торговли между странами и народами.

Божественная природа

Из-за своей редкости и огромной ценности золото используется в Писании для иллюстрации духовного наследия невесты Христа на высшем из всех уровней жизни - Божественной природы. (2 Петра 1:4). Наше место Писания взято из послания Господа к последнему из семи церквей Откровения. Это вдохновляющее обещание гласит: "Побеждающему дам сесть со Мною на престоле Моем, как и Я победил и сел с Отцом Моим на престоле Его" (Откровение 3:21). (Откровение 3:21). Верные христиане разделят Божественную природу как члены "Христа" и будут изображены сидящими на мессианском престоле в будущем небесном Царстве. Иисус обещал: "Я назначаю вам Царство, как назначил Мне Отец Мой". - Луки 22:29

Невеста Христа

В Ветхом Завете, предвещающем будущие события, Ревекка, невеста Исаака, символизирует невесту Христа, состоящую из Его верных последователей. (См. Бытие, глава 24).

Чтобы проиллюстрировать это, она получила золотые дары, которые символизировали чудесные обетования Небесного Отца, ищущего невесту для Своего возлюбленного Сына, Господа нашего Иисуса. Ревекка охотно покинула дом своего отца и отправилась в трудное путешествие, которое ознаменовало ее стремление встретиться со своим будущим мужем Исааком, который, в свою очередь, представлял нашего Господа Иисуса. "Когда верблюды кончили пить, человек [слуга Исаака] взял золотую серьгу в полсикля весом и два браслета на руки ее [Ревекки] в десять сиклей весом золота". - Бытие 24:22

В Книге Псалмов есть иллюстрация будущей брачной церемонии, где невеста Христа одета в золото. Золото служит иллюстрацией ее духовной награды на божественном плане жизни. Об этом чудесном наследстве псалмопевец писал: "Дочери царей были у тебя в числе почетных женщин; по правую руку твою стояла царица в золоте Офирском" (Пс. 45:9). (Псалмы 45:9). Царица отличалась от своих спутниц, других почетных женщин, своей верностью Господу, за которого она собиралась выйти замуж, и тем, что ее характер был наделен принципами истины и праведности. Из того же псалма мы читаем: "Престол Твой, Боже,

пребудет во веки веков; скипетр правосудия будет скипетром Царства Твоего. Ты любишь праведность и ненавидишь нечестие; поэтому Бог, Бог твой, поставил тебя выше товарищей твоих, помазав тебя елеем радости". - стихи 6, 7

Упоминание Офира указывает на место, известное как источник золота самого высокого качества. Поэтому, продолжает псалмопевец, "дочь царя вся славна внутри: одежда ее из кованого золота. Она будет приведена к царю в одежде из рукоделия". - Псалмы 45:13, 14

Небесный город

Говоря о будущей невесте Христа, наш Господь Иисус провозгласил: "Ты - свет миру . Город, поставленный на холме, не может быть скрыт" (Матфея 5:14). (Матфея 5:14). В его последнем послании к верным членам невесты Христовой нам дается представление о небесном городе. "Я, Иоанн, видел святой город, новый Иерусалим, сходящий от Бога с неба, приготовленный, как невеста, украшенная для мужа своего". (Откровение 21:2). Символическим языком Иоанн описал позже в той же главе украшенного Христа во славе. "Он увлек меня в духе на большую и высокую гору и показал мне великий город, святой Иерусалим, сходящий с

неба от Бога, имеющий славу Божию; и свет ее был как камень драгоценнейший, как яспис, чистый, как хрусталь". - стихи 10, 11

Как золото ассоциировалось с небесной невестой Христа, так и небесный город воспринимался как божественное установление. "Здание стены его было из ясписа; а город был из чистого золота, как прозрачное стекло. И основания стены города были украшены всякими драгоценными камнями. ...Двенадцать ворот были двенадцатью жемчужинами, каждые ворота из одной жемчужины. Большая улица города была из золота, чистого, как прозрачное стекло..." (стихи 18-21). Таким образом, город Божий представляет собой прославленного Христа, который готовится к власти над народами. Небесный город станет центром благословения для всех семейств земли под управлением славного будущего Царства Христа. - Бытие 22:18; Деяния 3:25

Уход старого порядка

Мы живем в последние годы этого "нынешнего злого мира" и в назначенное время обещанного возвращения нашего Господа. (Галатам 1:4). Это должно было стать особым временем испытаний для тех, кто откликнулся на небесное призвание

во Христе Иисусе. Из пророческих слов Малахии мы читаем: "Кто выдержит день пришествия Его? и кто устоит, когда Он явится? Ибо Он - как огонь расточительный и как сильное мыло, отбеливающее одежды: И сядет Он, как рачитель и очиститель серебра; и очистит сынов Левия, и очистит их, как золото и серебро, чтобы они приносили Господу жертву праведную". - Малахия 3:2, 3

Мы видим, что старый социальный порядок, основанный на эгоизме и гордости, уходит в прошлое, готовясь к грядущему Царству Христа. В качестве доказательства этого переворота среди народов Лука записал слова Иисуса: "И будут знамения на солнце, и на луне, и на звездах, и на земле бедствие народов с недоумением, море и волны с волнением; сердца людей от страха и от созерцания того, что происходит на земле, поколеблются; ибо силы небесные поколеблются. И тогда увидят Сына Человеческого, грядущего на облаке с силою и славою великою". - Луки 21:25-27

Сегодня мы видим вокруг себя предсказанные "бедствия народов с недоумением", не имеющие очевидного решения или пути к спасению. Эгоизм, ненависть, гордость и дух агрессии привели к созданию жестоких и

могущественных тираний. Грех, коррупция и несправедливость, несомненно, привели к ужасным последствиям. Сегодня у человека есть оружие, чтобы уничтожить себя многократно. Однако чудесные Божьи обетования заверяют нас в том, что человеческой семье не будет позволено уничтожить саму себя. Писание учит, что человеческий эгоизм в конечном итоге приведет к самоуничтожению, если не будет сдержан божественной силой и вмешательством. Иисус говорил об этом ужасном времени и великой беде, к которой движется мир. Он сказал: "Если бы не сократились те дни, то не спаслась бы никакая плоть; но, по причине избранности, сократятся те дни" (Матфея 24:22). (Матфея 24:22). Христос и Его Церковь в силе и славе Царства вмешаются в нужное время и начнут работу по благословиению и возвращению человечества к Богу.

Стонущее творение

Бедное стонущее человеческое творение будет спасено от собственного эгоистичного и гордого безумия. Все национальные и международные проблемы будут решены под управлением Царства Христа. Нам обещано, что всякая неправда будет удалена с земли: "И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти уже не будет, ни

печали, ни плача, ни боли уже не будет, ибо прежнее прошло. И сказал Сидящий на престоле: вот, Я творю все новое. И сказал мне: пиши, ибо истинны и верны слова сии". - Откровение 21:4, 5

Время, в котором мы сейчас живем, является кульминацией почти двух тысяч лет, в течение которых верные последователи Иисуса принимали приглашение небесного призвания. Таким образом, мы приблизились к моменту "брака агнца". Мы читаем: "Возрадуемся и возвеселимся, и воздадим Ему честь: ибо наступил брак Агнца, и жена Его приготовилась. И дано было ей облечься в виссон чистый и белый, ибо виссон есть праведность святых. И он говорит мне: ...это истинные слова Божии". - Откровение 19:7-9

Испытание веры

Завершающийся период этого века - это время особого испытания для народа Божьего, и вера каждого члена Христа утончается, очищается и проверяется. Иоанн записал эти пророческие слова об этом времени: "Пришел великий день гнева Его; и кто устоит?" (Откровение 6:17). (Откровение 6:17). Сейчас мы являемся свидетелями стремительно приближающегося краха всех нынешних институтов на земле.

Иисус сказал: "Итак, когда вы видите, что сие происходит, знайте, что Царствие Божие близко. Истинно говорю вам: не пройдет род сей, доколе не совершится все сие. Небо и земля пройдут, но слова Мои не пройдут никогда. Будьте осторожны, иначе сердца ваши отяготятся весельем, пьянством и житейскими заботами, и день тот захлопнется для вас внезапно, как западня. Ибо он наступит для всех живущих на всей земле. Будьте всегда начеку и молитесь, чтобы вам удалось избежать всего, что случится, и чтобы вы могли предстать перед Сыном Человеческим". - Луки 21:31-36

Вера и дела

Всегда было верно, что те, кто принял небесное призвание к сонаследству с Христом, будут тщательно испытаны. Каждый должен твердо стоять в вере в Святое Божье Слово. "Будьте на страже; стойте твердо в вере; будьте мужественны; будьте крепки" (1-е Коринфянам 16:13). (1-е Коринфянам 16:13). Если в нас развита должная степень веры, она непременно проявится в том, что принесет плод. Те, кто имеет лишь меру веры, еще не продвинулись вперед и не превратили ее в живую веру. Апостол Иаков спрашивает: "Что пользы, дорогие братья и сестры, если вы говорите, что имеете веру, но не

показываете ее своими делами? Может ли такая вера спасти кого-нибудь? ... Итак, вы видите, что веры самой по себе недостаточно. Если она не порождает добрых дел, она мертва и бесполезна. Да, человек может сказать: "У тебя есть вера, а у меня есть дела. Покажи мне свою веру без дел, и я покажу тебе свою веру своими делами". - Иакова 2:14, 17, 18

Наша вера и все наше существо как личностей сейчас особенно подвергается испытанию, и наш Господь увещевает нас: "Будьте верны до смерти" (Откровение 2:10). (Откровение 2:10). Верность до смерти каждого члена будущей невесты Христа означает наследование с Ним во славе и чудесное обещание разделить с Ним благословение всех семейств на земле. Это самый великий дар, который мы когда-либо могли ожидать получить, и он стоит того, чтобы стремиться к нему и готовиться к нему. Наш Господь требует от нас верности. Он желает очистить нас от всего наносного, включая своеволие и все дела плоти. - Галатам 5:19-21; 1-е Коринфянам 5:7,8; 2-е Тимофею 2:21

Хотя дела необходимы, они всегда должны быть отражением правильного основания веры христианина. Тот, чья жизнь не находится в полной гармонии с верой, позорит эту веру, и

такая вера мертва. Иаков писал: "Разве вы не помните, что наш предок Авраам своими поступками показал, что он в ладу с Богом, когда принес на жертвенник своего сына Исаака? Видите ли, его вера и его действия работали вместе. Его действия сделали его веру полной. Так и случилось, как сказано в Писании: Авраам поверил Богу, и Бог причислил его к праведникам за его веру. Он даже был назван другом Божиим. Так что, как видите, о том, что мы правы перед Богом, свидетельствуют наши поступки, а не одна лишь вера. Проститутка Рахав - еще один пример. Она показала свою правоту по отношению к Богу своими поступками, когда спрятала посланников и отправила их безопасной дорогой. Как тело мертво без дыхания, так и вера мертва без добрых дел". - Иакова 2:21-26

Если бы Авраам и другие герои веры просто обсуждали свою веру друг с другом, они никогда не стали бы героями веры и не получили бы добрый отчет через веру. Писание говорит о том, что они ходили в вере, и их дела были в гармонии с их верой. Таким образом, их вера была дополнена их делами. Наша вера также должна быть живой, активной и действовать в нас через любовь. - Галатам 5:6; Ефесеям 6:23

Признак любви

Развитие атрибута любви также должно быть подчеркнуто, хотя он не занимает место других важных факторов в жизни тех, кто принял небесное призвание. Например, любовь не может занять место учения, но она направляет нас в правильном использовании учения. Любовь не может занять место веры или деятельности во имя Господа, но она является единственным мотивом для веры и служения, угодного Богу.

Стоя в одном духе, с одним разумом и сотрудничая с другими людьми, имеющими такую же драгоценную веру, мы должны любить друг друга "чистым сердцем горячо" (1-е Петра 1:22). (1 Петра 1:22). Мы должны побуждать друг друга к "любви и добрым делам" и избегать всякого слова и поступка, способного возбудить непонимание или раздор. (Евреям 10:24). Вера и любовь должны идти рука об руку. Если мы стоим в вере и оживлены любовью, то мы "хранимы силою Божиею". - 1 Петра 1:5

Любовь многих может "остыть", но наша любовь к другим, когда мы стоим в вере, должна оставаться горячей, даже если некоторые отвергают ее. (Матфея 24:12). Если нас оскорбляют или поносят, мы должны следить за

тем, чтобы не поносить в ответ. Когда нас преследуют, давайте никогда не вступать в ряды гонителей. (1 Петра 2:21-23). Нам нужна сильная вера и все большая мера любящего духа святости. Это должно быть нашим искренним желанием и искренней молитвой. Драгоценное Слово Божье - это твердое основание для нашей веры, и наша вера должна быть верой, действующей любовью. - Галатам 5:6

Непоколебимая вера

Мы должны стойко переносить испытания, пока наш возлюбленный Господь продолжает облагораживать, очищать и убирать нас, чтобы мы могли принести Ему благоугодную жертву. Это значит ежедневно брать свой крест и следовать за Ним. (Луки 9:23). Кроме того, необходимо "ожидать блаженного упования и славного явления великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа, Который предал Себя за нас, чтобы искупить нас от всякого беззакония и очистить Себе народ особенный, ревностный к добрым делам" (Тит. 2:13, 13). (Тит. 2:13, 14). Возлюбленный рафинировщик милостиво работает над нами, и мы должны с готовностью подчиниться этой работе. Мы все нуждаемся в рафинировании и очищении, потому что в нашем глиняном, плотском сосуде, в котором находится

наше духовное сокровище, как в золоте, испытанном в огне, есть примеси. - 2 Коринфянам 4:7

Псалмопевец говорит: "Господи, услышь голос мой. Да будут уши Твои внимательны к моей мольбе о милости. Если бы Ты, Господи, вел учет грехов, кто бы устоял? Но с Тобой есть прощение, и мы можем с благоговением служить Тебе. Я жду Господа, все мое существо ждет, и на слово Его я возлагаю надежду мою" - Псалмы 130:2-5.

На протяжении всего нашего паломнического пути мы не могли бы предстать перед Небесным Отцом без покрывающего нас одеяния праведности Христа. "Я буду радоваться о ГОСПОДЕ, душа моя будет веселиться о Боге моем, ибо Он облек меня в одежды спасения, покрыл меня одеждою праведности, как жених украшает себя, и как невеста украшает себя драгоценностями своими". - Исаия 61:10

В своем послании к братьям в Риме апостол Павел сказал, что пишет тем, "кто терпеливым продолжением добрых дел ищет славы и чести и бессмертия" (Рим. 2:7). (Римлянам 2:7). Церкви в Галатии он сказал: "Не будем утомляться в добром деле: ибо в свое время пожнем, если не будем унывать" (Гал. 6:9). (Галатам 6:9). Наш

Господь никогда не оставит нас и не покинет, и Он с любовью желает, чтобы мы соответствовали Его подобию и отражали Его образ. (Евреям 13:5). Мы должны мужественно переносить Его рафинирование и очищение.

Как отмечается в предыдущих стихах, мы не должны "изнемогать в добрых делах" и должны помнить, что наше испытание заключается не просто в добрых делах, а в "терпеливом продолжении добрых дел". Кроме того, мы должны облечься во "всеоружие Божие", чтобы устоять в этот "злой день". - Ефесеям 6:13

Драгоценнее золота

Апостол Петр обращает наше внимание на класс "избранных", символизируемый золотом, которое в настоящее время особенно очищается. Что касается класса Христа, то он объясняет их особое призвание: "Избранные по предведению Бога Отца, через освящение Духом, к послушанию и окроплению Кровию Иисуса Христа: Благодать вам и мир, да умножится". - 1 Петра 1:2

Апостол продолжает: "Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по преизбытку милости Своей возродивший нас к живой надежде воскресением Иисуса Христа из

мертвых, в наследие нетленное и неоскверненное, которое не исчезает, собранное на небесах для вас, хранимых силою Божиею через веру ко спасению, готовому открыться в последнее время. О чем вы весьма радуетесь, хотя ныне, по необходимости, пребываете в тягости от многоразличных искушений [греч.: испытаний]". В заключение Петр говорит, что испытания нашей веры подобны испытанию золота в огне: "Испытание вашей веры, будучи гораздо драгоценнее гибнущего золота, хотя и испытано огнем, может быть найдено к похвале и чести и славе в явление Иисуса Христа". - стихи 3-7

Пусть это будет нашим свидетельством: "Он знает путь, которым я иду; когда испытает меня, я выйду как золото". - Иов 23:10